

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.101 Segunda Época Domingo 22 de Mayo de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

Hoja del día

La vuelta a la normalidad

La vuelta a la normalidad parece ser impaciente a muchos. Nosotro preguntáramos de buena gana a todos los impacientes que es lo que entienden por normalidad, y nos sumáramos o no nos sumáramos a su impaciencia, según la contestación que nos dieran; porque si ellos entienden por normalidad el retorno a los tiempos en que toda injusticia tenía asiento y todo desorden era lícito, nosotros no queremos ni podemos sumáramos a su deseo; y si ellos creen que las mismas causas pueden producir distintos efectos, y retornar ahora, después del berrido de 1923, a los mismos procedimientos de aquel entonces, con la esperanza de que en lo sucesivo el charlatanismo que entonces nos proscribió nos regeneren en tiempos venideros, nosotros seguiremos sin sumáramos a su opinión, porque estimamos que si el mundo y el hombre evolucionan no es porque las leyes físicas y morales a que están sujetos evolucionen también, porque las leyes son siempre las mismas, sino porque escogen y se sujetan a distintas leyes, apartándose a la influencia de aquellas que les constituyen o les pervierten.

Nosotros, por lo tanto, y hablando a nuestro parecer con más propiedad, no propugnamos por el retorno a la normalidad, sino por la continuación de la normalidad, porque no consideramos haber sabido de ella porque nos hayamos adaptado a las leyes y condiciones que las circunstancias han hecho indispensables para conservar nuestra existencia, que es la verdadera normalidad de los pueblos y de los hombres que nacieron para vivir, y que sólo cuando se apartan de la normalidad, mueren.

Eso no quiere decir que hayamos de vivir siempre con el mismo régimen político, porque suponemos que no han de ser siempre las mismas las circunstancias que nos rodean; pero quiere decir que no hemos de mostrarnos impacientes porque este régimen termine, pues del mismo modo que las circunstancias le trajeron las circunstancias se lo llevarán cuando deje de ser necesario, sin que haya de contribuir, poco ni mucho, los artículos y las opiniones de los desocupados y de los impacientes, para determinar el momento en que el cambio se haya de originar.

Quien tuvo suficiente visión de la realidad para impulsar el cambio en que nos hallamos, la tendrá también para impulsar el nuevo cambio cuando las circunstancias lo demanden. No tenemos por qué preocuparnos de este particular, y aun nos atreveríamos a decir que tampoco tenemos derecho a dictar cuál debe ser este momento si no nos hallamos y es evidente que no ha surgido aun quien se halle en condiciones de efectuar el cambio. Decir «esto debe hacerse» y no hallarse en condiciones de hacerlo, es incidir una vez más en la ridícula e impertinente palabrería que tantos males nos causó en el viejo régimen. ¿Es que la historia ha de ser siempre una maestra a la que no hemos de escuchar y atender? ¿Es que el ejemplo de los hechos pasados no ha de servirnos nunca de lección?

Cuando en 1923 hubo un hombre que creyó que había llegado la hora de derribar el tinglado de la antigua farsa que nos desacreditaba y nos envilecía, no se entretuvo en decir que aquel tinglado debía destruirse y ser substituído, sino que lo derribó y lo substituyó. Y todo el mundo lo aplaudió como lógico, y él que no lo aplaudió, lo acató, por lo menos como tal.

¿Por qué ha de procederse ahora de distinta manera? Por qué hemos de retornar al fracasado bizantinismo de discutir la que no nos hayamos en poder de realizar? ¿Y si nos hallásemos en poder de realizarlo, por qué distraernos en ese estéril, bizantinismo, y retardar con palabras inútiles el momento utilísimo de la acción?

Si hay quien cree necesario cambiar de procedimiento y se cree con fuerzas para hacerlo, que lo haga, si puede y si lo dejan. Pero si no hay nadie en ese caso, y eso es lo que nosotros creemos, ¿para qué perder el tiempo con las palabras?

La normalidad consiste precisamente en no oponerse, ni con el gesto ni con la palabra, al desarrollo lógico de los acontecimientos, y la primera regla de la lógica es la de que no se deben propugnar principios ni cosas que no se puedan hacer. Demos, pues, tiempo al tiempo, y cuando hayan surgido los hombres nuevos para las circunstancias nuevas, no será necesario hablar de estas circunstancias, porque ellas habrán de surgir arrastradas por los hombres que sean capaces de sobrellevarlas.

FERNANDO

Inspector de Sanidad, don Andrés López Priór.

Le sustituirá el director de Sanidad del puerto don Modesto Lafuente.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos.— Ninguno.

Defunciones: Juana Ruiz Hita.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián: Nacimientos.— José Antonio García Montero, Jesús García Moreno y Magdalena Ferrer Marín.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

San Indalecio en las Actas del Cabildo Catedral Almeriense

(Continuación)

OFICIO PROPIO

1675. 17 Mayo. «Que los Sres. Chantre, Prior-Orvanjea y Canónigo Pavial-Magistral se sirvieran de hacer y disponer un Oficio propio de San Indalecio Patrón de esta Iglesia y que se recogieran las noticias que se pudieran para ello».

26 Noviembre. «Que por cuanto el Sor. Chantre, electo Obispo del Aguilá, ha empezado a hacer el Oficio de San Indalecio, se le suplique se sirva de proseguir en ello; y que se le hagan buenas las horas que se ha ocupado en lo empezado; y que las en que se ocupase hasta acabarlas se le hagan buenas también y presente en el punto».

1676. 14 Enero. El Sor. Chantre (Torrecillas) se despide para Madrid, desde donde recibirá a esta Ciudad para embarcarse «para la residencia de su Obispado en la Ciudad de El Aguilá en Italia. Que demostraba el Rezo que había hecho del Sor. San Indalecio, el cual cuidará en Roma se apruebe».

21 Febrero. El Dean entrega dos copias del Rezo de S. Indalecio que había compuesto el Chantre que fue de esta, hoy Obispo de El Aguilá, cuyos ejemplares le había dado dicho Sor. Ilmo uno para el Cabildo y otro para el Prelado.

ADVOCACION COMO A S. INDALECIO

1676. 26 Junio. Que la vispera de San Pedro se haga advocación conforme a la que se hace la vispera de San Indalecio.

NUOVA RELIQUIA

1676. 4 Diciembre. Dijo el Chantre que el Tesorero le había informado que tenía en su poder una Reliquia de San Indalecio para remitirla a esta Iglesia y que estaba con gran decencia y autoridad en su Relicario. Y se acordó escribir al Sor. Tesorero dándole gracias y que avisase cuando guste enviarla para que se transporte con cuidado.

REZO DEL SANTO

1678. 27 Septiembre. El Arcediano leyó una carta del Sor. Obispo en la que «manifiesta el gran deseo que tiene de que salga el rezo propio de Nuestro Patrón y primer Obispo San Indalecio; y consiguientemente otra del Magistral de Palencia incluso en la de S. S. con los reparos que tenía hechos al Rezo que se le entregó; y habiéndose confiado la materia, resolvieron dichos señores se escriba a S. S. estimando el grande y fervoroso deseo que insinúa tener sobre esta materia, y que se le suplique se sirva de favorecer a este lugar para que logre el buen deseo de que Nuestro Patrón tenga el Rezo con la certeza y autoridad que se requiere».

SOBRE LA RELIQUIA OFRECIDA POR EL TESORERO

1679. 12 Septiembre. «Que el Sor. Arcediano se sirva de ver a D. Catalina de Caparrós y le represente las razones y derecho que asiste y tiene esta Santa Igl^a en orden a la Reliquia del Sor. San Indalecio, su primer Obispo, que el Sor. Tesorero (D. Leonardo de Medina) ofreció a dicha Sta. Iglesia por haberla donado Su Alteza el Sor. D. Juan para ella, como consta por las especiales noticias que algunos Sres. Capitulares tienen; y han representado en este lugar, y por el Padre Fr. Pedro Botía, por cuya mano corrió esta materia para que se sirva de entregarla a esta Sta. Igl^a; y de no lograrse por este medio de atención y urbanidad esta materia, se pida por justicia y para ello se hagan todas las diligencias que parecieren importantes y convenientes».

LECCIONES PARA EL REZO

1679. 24 Noviembre. Carta del Prelado «con unas Lecciones para el Rezo de San Indalecio que se pretende... Que se dé Legación a la Ciudad sobre esta materia para que por su parte escriba solicitando la aprobación de este Rezo, a la Congregación de Ritos».

5 Diciembre. «Que los Sres. Dean, Arcediano, Prior y Lectoral sean servidos de ver y reconocer las Lecciones que se han dispuesto para el Rezo del Señor San Indalecio, nuestro Patrón, para que con todo atentamiento se pueda dar a la imprenta; y que si dichos señores tuvieren algunas noticias individuales que conduzcan a dichas Lecciones, o hicieren algunos reparos los apunten para que se le representen a S. Ilmo. y se discorra lo mejor; y que ahora se le escriba como se van viendo y pasando de mano en mano».

LA RELIQUIA QUE POSEÍA EL TESORERO

1679. 12 Diciembre. «Dijo el Sor. Arcediano que tuvo recado con el Fiscal por parte del Sor. Provisor diciendo

como el d.º de los bienes que quedaron por muerte del Sor. Tesorero Medina se había ya ajustado y que encontraba el Relicario con la Reliquia del Señor San Indalecio, el cual se había tasado 1.200 reales, que se sirviera representarlo al Cabildo, y si lo quería para la Iglesia pagando la cantidad en que se tasó de la Fábrica que por su parte vendría en ello, si el Cabildo también entraba, porque tenía determinado juntar esta cantidad con otra para una lámpara que quiere aplicar a esta Iglesia; y habiéndose conferido lo propuesto, se acordó que se recibiera la dicha Reliquia que estaba en poder del Sor. Tesorero Medina y que la cantidad en que se ha tasado se pague de dicha Fábrica Mayor».

22 Diciembre. Se recibieron las cuatro Reliquias que eran del Sor. Tesorero Medina, que trajo de Madrid: una del Sor. San Indalecio, otra de la Sta. Oliva, otra de Sto. Tomás de Villanueva y otra del Beato Salvador Desta, las que estaban apreciadas (los relicarios) la de S. Indalecio en 1200 reales y las otras tres en 350 reales, para si el Cabildo gustaba comprarlos por el tanto pagando la Fábrica dicha cantidad; se acordó recibirlos y que su costo se libre y se anote en el Libro de Inventario de la hacienda de la Fábrica, y «con efecto se hizo y se llevaron a la Sacristía de esta Iglesia. Que los Comisarios den aviso a S. I. de estas Reliquias para que mande hacer diligencias de la justificación de ellas para su culto y veneración, y que la haga con el Padre Fr. Pedro Botía, Religioso de San Francisco».

† B. CARPENTE

(Continuará)

La lotería

El segundo premio en Almería

Tras larga ausencia, como cantan en la zarzuela, la veleidosa fortuna decidió ayer dárse una vueltecita por Almería, y se hizo representar por el segundo premio del sorteo de la lotería nacional que se jugaba en Madrid.

Poco antes de medio día, el estampido de tres o cuatro voladores anunciaba al público la grata nueva.

Puesto el reporter en movimiento, tropezó como casi siempre en estos casos, con el mutismo peculiar de los agraciados.

En la Administración número 4 (que ha sido la expendedora del billete) de doña María Pura Fernández, nos informaron que el número premiado había sido vendido en décimos sueltos, pero no recordaban a qué número.

Además del 2.074, que es el número de la suerte, han sido vendidos en dicha Administración los números anterior y posterior y 17 billetes de la centena.

Al premio segundo corresponden 80.000 pesetas.

Ayer tarde se indicaba como poseedor de un décimo, del que ha dado participaciones, a un industrial de la calle de Granada apellidado González.

Se hablaba también de un dueño de autos de alquiler como poseedor de otro.

Desde luego, se cree que los décimos están muy repartidos, pero en la Administración no se tenían noticias exactas del destino de los décimos premiados.

Una velada

En honores San Francisco de Asís

Para conmemorar el VII centenario del tránsito al Cielo de San Francisco de Asís, el día 26, jueves de la Ascensión, se celebrará una solemne fiesta religiosa y velada literario musical organizada por los Tercerios Franciscanos de Almería.

La función religiosa, tendrá lugar a las 8'30 de la mañana en la iglesia de las Rdas. Madres Claras, celebrando la Misa de Comunión el Rvdo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis don Fr. Bernardo Martínez Noval.

La velada literario-musical se celebrará en la Iglesia de nuestra Patrona la Virgen del Mar, bajo la presidencia de nuestro amadísimo Prelado y con asistencia de un P. Franciscano, a las 7'15 de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

1.º Sinfonía.

2.º «San Francisco y la cuestión social». Disertación por don Luis Salazar Rubio, juez de Ugijar, terciario franciscano.

3.º «Canto a la Fé». Sardana del Mtro. Morera, a cuatro voces, por el orfeón del Seminario.

4.º «Somos hijos de Santos». Discurso por el R. P. José Cerro, O. P.

5.º «Fuegos artificiales». Capricho musical de Chueca, para coro de tiple.

6.º «El Patriarcalismo de San Francisco». Conversación, por el Dr. Florentino Castro, Catedrático, terciario franciscano.

7.º «La prisa del peregrino». Estampa franciscana (poesía), por el mismo.

8.º «Virgen que el Sol más pura». Serenata para canto y piano, del Mtro. Serrano.

9.º Alocución del Ilmo. señor Obispo.

10.º «Honor y bendición al Serafín». Himno de los Tercerios Franciscanos, de Busca y Sagastizábal, cantado por la Comunidad de Seminaristas.

Tanto a la velada como a la comunión y función religiosa, los Tercerios Franciscanos invitan especialmente a sus hermanos los Tercerios Dominicos.

Ayer en la Diputación

Se reúne la Comisión provincial permanente

A las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez, se reunió la Comisión provincial permanente, asistiendo los señores Pérez Burillo, Sánchez Entrena, Callejón, Maldonado y Relano.

Dada lectura al acta de la sesión anterior por el secretario, señor García Langle, fué aprobada, pasándose a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

El señor Callejón hace uso de la palabra, ocupándose de la propuesta hecha hace algún tiempo, por el Ingeniero de Vías y Obras, acerca de los créditos concedidos por el Estado, para los caminos vecinales en construcción y la aportación de la Diputación, de cuyas cantidades—dice—se hizo una global para las construcciones de caminos.

Habla a continuación el señor Pérez Burillo, exponiendo la conveniencia de conocer el acuerdo «acerca del asunto tratado por el señor Callejón».

Interviene el señor Relano, acordándose en definitiva tomar en consideración las manifestaciones del señor Callejón y traer a la sesión próxima los datos del asunto para estudiarlos, a fin de evitar el peligro apuntado por dicho señor de una lucha para el cobro de los kilómetros construídos o dejar de cobrarlos, lo cual sería lamentable.

Facturas de Beneficencia correspondientes al mes de Abril.

Fueron aprobadas.

Escrito de don Sergio Gaya sobre su eliminación del padrón de cédulas personales.

Se acuerda notificar al gestor para que le dé de baja en el padrón.

Oficio del gestor de cédulas personales proponiendo varias multas por infracción en las hojas de dicho impuesto.

De conformidad.

Varias facturas.

Fueron aprobadas.

Oficio del Presidente del Tribunal de lo Contencioso, solicitando ciertos documentos.

De conformidad, se acuerda remitirle los documentos que solicita.

Escrito de don Juan Antonio Ruiz solicitando su inclusión en el padrón de cédulas.

De conformidad.

Oficio del gestor de cédulas personales participando ha terminado los padrones de varios pueblos de la provincia.

Enterados.

Informe del Interventor en el escrito de doña Efigenia Montoro solicitando el reconocimiento de un crédito.

El informe es contrario a la petición.

El señor Pérez Burillo hace diversas observaciones acerca del asunto, exponiendo la necesidad de dejar para la sesión próxima, la resolución del mismo para desvanecer algunas dudas que se ofrecen.

Explica el señor Cabo Rodríguez el porqué de la existencia en poder de la reclamante de ciertos documentos de la propiedad de la Diputación.

Insiste el señor Pérez Burillo en su punto de vista, y se acuerda, después de breve debate dejar el asunto sobre la mesa para la sesión próxima, a fin de conocer los antecedentes.

Subasta para la reparación y construcción de un piso en la Sala de San José en el Hospital provincial.

Se acuerda de conformidad, remitir el anuncio a los periódicos oficiales.

Concurso de láminas provinciales.

Se procede a la apertura de los pliegos, sentando el criterio siguiente para la compra: 1.º a la baja, 2.º a la cantidad menor y 3.º a la antigüedad originaria del crédito.

Los pliegos presentados son los siguientes:

Doña María Ruiz Alcázar, que propone se adquiera su crédito en el 15 por ciento de su valor (el crédito es de 3.806,10 pesetas).

Doña Teresa de Castro Arraez, propone el 10 por ciento de su crédito de 500 pesetas.

Don Francisco Trujillo Torres, el 26 por ciento de su crédito de 1.920 pesetas.

Doña Josefa Jiménez Tripliana, el 10 por ciento de 1.140 pesetas.

Doña Encarnación Luques Rubio, el 25 por ciento de 5.833'40 pesetas.

Doña Asunción Morales López, el 10 por ciento de 7.350 pesetas.

Don José Jiménez Orozco, el 25 por ciento de 2.300 pesetas.

Doña María Belver Vivas, el 25 por ciento de 6.050 pesetas.

Don Manuel Belver Vivas, el 12 por ciento de 4.400 pesetas.

Don José García Guerrero, el 10 por ciento de 1.200 pesetas.

Doña Luisa Flores Vicente, el 25 por ciento de 1.600 pesetas.

Doña Juana Padilla Ramos, el 10 por ciento de 1.050 pesetas.

Don Baldomero Pérez Cañadas, el 27 por ciento de 2.850 pesetas.

Don José Doménech Flores, el 28 por ciento de 10.450 pesetas.

Don Eulogio Santaolaya Iñigo, el 20 por ciento de 900 pesetas.

Don Jerónimo Ortuño Ortega, el 27 por ciento de 1.000 pesetas.

Don Eugenio de Bustos González, el 10 por ciento de 46.850 pesetas.

Sor Policarpa Barbería, el 10 por ciento de 11.900 pesetas.

Doña Filomena Iriarte, el 10 por 100 de 400 pesetas.

Don Joaquín Ruano Romero, el 30 por ciento de 1.400 pesetas.

Don José García Aguilera, el 15 por ciento de 1.250 pesetas.

Don Simforiano Rebollo, el 20 por ciento de 9.200 pesetas.

Don Manuel Moriana López, el 30 por ciento de 2.100 pesetas.

Don Eduardo Valverde, el 33'33 por ciento de 2.850 pesetas.

Don José Membrives, el 20 por ciento de 700 pesetas.

Don José de la Muela, el 20 por ciento de su crédito.

Doña Magdalena Araez, el 16 por ciento de su crédito.

Ascienden en total los créditos presentados a 125.800 pesetas.

Se acuerda que pasen a Intervención para su pago, con arreglo al criterio apuntado.

Distribución de fondos, para el presente mes.

Fué aprobada.

Recepción provisional de un nuevo pabellón del Hospital Provincial.

Se acuerda de conformidad hacer la recepción definitiva.

Expediente de apremio a los Ayuntamientos deudores del contingente por el 2.º trimestre del año actual.

Se acuerda el apremio de 86 Ayuntamientos.

Nómina del Tribunal tutelar para Niños.

Aprobada.

Oficio del Director de la Cárcel solicitando una cantidad para el cumplimiento pascual de los reclusos.

Se autoriza al presidente para que conceda la cantidad que estime oportuna.

Oficio del presidente de la Diputación de Madrid invitando a los representantes de esta Corporación especializados en cuestiones administrativas a la Asamblea de Diputaciones que se celebrará en Barcelona los días 10 al 20 de Junio.

El señor Pérez Burillo expone que debía ir el presidente y el secretario acordándose así.

Oficio del presidente de la Junta permanente de los Mutilados de Africa dando las gracias por el donativo de cien pesetas que se le remitió.

Enterados.

Oficio del Interventor sobre el número de cédulas que se necesitan para el año actual.

Se acuerda de conformidad con el oficio.

Cuentas justificadas de las obras del puente de Viator correspondientes al mes de abril.

Fueron aprobadas.

Escritos de los Alcaldes de Albánchez, Lijar, Chérco y Lúcar solicitando las construcciones de caminos en los respectivos términos.

Se acuerda pasen a informe del Ingeniero de Vías y Obras.

Escrito del Alcalde de Oria haciendo entrega del camino ya construído de aquel pueblo a la carretera de Baza a Huércal Overa.

Se acuerda la recepción de dicho camino.

Invitación para cooperar en el primer Congreso de Sanidad Municipal de Barcelona.

Enterados.

Escrito de la Colonia Almeriense en Melilla sobre determinadas mejoras en las comunicaciones.

Se acuerda suscribir la petición formulada por dicha colonia de que se establezca un vapor correo diario entre Almería y Melilla.

Informes de Intervención de oficios de los alcaldes de Cuevas y Almócita.

Se acuerda de conformidad con los informes.

Responsabilidad por debito al contingente a varios pueblos.

Se acuerda la declaración de dicha responsabilidad.

Expedientes de apremio por débitos de Brigada Sanitaria al Ayuntamiento de Benahadux.

De conformidad.

Nómina del Tribunal tutelar para Niños.

Aprobada.

Oficio de la Diputación de Granada sobre el camino de Orce a María.

Se designa al señor Sánchez Entrena, al Ingeniero de Vías y Obras y al secretario para que asistan a la recepción de dicho camino.

Ejemplar del inventario del Ayuntamiento de Viator para su archivo.

Enterados.

Informe del médico decano sobre designación de un médico interino de guardia en el Hospital.

De conformidad con el informe y se acuerda convocar el concurso para proveer la plaza en propiedad.

El señor Sánchez Entrena pide se proceda con la urgencia posible a la reparación del camino de Canjáyar a Fondón por Alora.

El señor Callejón estima necesario que por el señor Ingeniero de Vías y Obras se gire una visita de inspección a dicho camino para en consecuencia proceder a su reparación.

Se acuerda de conformidad con la propuesta por el señor Callejón.

El señor Relano se ocupa después del camino vecinal de Carboneras acerca de la forma de llevar a efecto su reparación, proponiendo que se haga por administración.

Se levantó la sesión a las nueve y seis minutos.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer entró el aire, que impulsó a su paso entre el ruido de nubes y la patria de Cochin, hubo ayer para volverse locos.

Para locura, seguramente, la de los hechos mortales que atraparon el segundo premio de la lotería nacional. Tan persistente era ya la falta de premios, que este año en el camino de la desdicha, casi justificaba las expansiones a que el tan deseado premio diera lugar. Fué el «aterrijaje» del susodicho premio la nota del día.

Por la tarde, celebró sesión la Comisión provincial permanente.

La vida artística se enriqueció con un soberbio concierto de violoncello y piano, que fué un éxito verdadero.

De la crónica de sucesos, un surtido de este tipo (que fué copioso) de denuncias contra automóviles. ¡Hay que ceñir el escape libre, por muy libre que sea!

Por la noche, debutó en Cervantes una compañía de zarzuela—que es género que escasea—poniendo en escena un estreno del que en otro lugar nos ocupamos.

Notas municipales

El Gobierno civil ha remitido a instancia de la Alcaldía un escrito de las autoridades municipales contra el pago del arbitrio sobre carteles anunciados.

Se han concedido cinco días de permiso al oficial de secretaría don Alvaro Fernández de Capel.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornat, informando los escarabajos que pendían de este trámite.

De música

Con motivo de la Comunión a los reclusos en la Prisión, al cual acto ha asistido la Banda de música municipal, el concierto de hoy se verificará de la tarde a siete y media en el salón de costumbre.

El correo

El tren correo vino ayer con hora y tiempo de retraso.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Información política

Llega el ministro de Comercio francés

La modificación de los Aranceles del petróleo y gasolina

Madrid, 21.-4 tarde. Las reuniones que en estos días celebra el Gobierno con elementos interesados en las industrias del petróleo, gasolina y sus derivados...

La multa impuesta al conde de Romanones

La Prensa madrileña, publica íntegramente la demanda de condonación de la multa de quinientas mil pesetas...

La demanda de Romanones es un recurso de alzada contra el acuerdo del Consejo de ministros que le impuso la sanción...

Protesta Romanones de que se le achacara el hacer trabajos para la destitución de la Monarquía...

La contestación de Estella, confirma que el sobreesimiento de la causa por el complot de Junio...

Alude luche al caritativo destino que se ha dado a la multa y declara que esta se le impuso no por conspirar contra la Monarquía...

Termina diciendo que decaería la estimación que el Gobierno va sintiendo hacia Romanones si cayera aquél en la flaqueza de condonarle la multa...

Llega el ministro de Comercio francés

Madrid, 21.-10 noche. En el expreso de Irún ha llegado el ministro del Comercio de Francia Mr. Bocanowski...

Recibió al ministro francés el ministro del Trabajo, señor Aunós, en nombre del Gobierno...

El señor Bocanowski, lo mismo que sus acompañantes, vestían de etiqueta.

El ministro francés, acompañado del señor Aunós y demás personalidades, marchó a Palacio para cumplimentar al Rey.

El marqués de Estella recibió al gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde, que fué a hablarle de la vivienda en relación con la Exposición Ibero-Americana.

En Trabajo

Los representantes de Cajas Colaboradoras del Instituto de Previsión, acompañados por el general Narvá, visitaron al señor Aunós para darle cuenta de la intervención que habrán de tener en la Conferencia del Ahorro.

Visita

Ha visitado al director de Colonias, conde de Jordana, el infante don Carlos.

Felicitación

Una comisión de jefes y oficiales de Artillería felicitó al infante don Carlos, con motivo de su ascenso a Capitán general.

El problema de la remolacha

Los Armadores pesqueros

El representante de la Azucarera trató con el ministro de Hacienda del problema de la remolacha y del azúcar ante la futura asamblea.

La vuelta a la normalidad

El diario «La Nación» comentando las afirmaciones de los demás periódicos sobre la vuelta a la normalidad política, dice que en vista de la obra del Gobierno actual, lo que se debe pedir es que siga la normalidad implantada el 18 de Septiembre de 1923 como modelo de fecundidad.

La Exposición del lujo francés

Al mediodía, en el Palacio de Exposiciones del Retiro se inauguró la Exposición del lujo francés.

Los asistentes recorrieron los stands de modas femeninas y masculinas, de orfebrería, alhajas, sedería, perfumería, etc., mostrando curiosidad por los objetos expuestos.

En el Palacio de Cristal

Después marcharon los ilustres visitantes al Palacio de Cristal, contemplando las instalaciones de aeronaútica, navegación, minería y metalurgia.

En la Embajada de Francia

Desde el Retiro, el señor Bocanowski, seguido de su séquito se dirigió a la Embajada de su país.

Asistió también el ministro del Trabajo, señor Aunós y varias personalidades españolas invitadas por el ministro de Comercio francés.

Información de Palacio

Capilla pública en Palacio

La Capilla pública que había de celebrarse en Palacio con motivo de la festividad de la Ascensión se ha suspendido, porque los Reyes pasarán dicho día en Aranjuez.

La Diputación provincial ha facilitado una nota oficiosa referente a la corrida de gala que se celebrará el próximo día 28 a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Se han reunido los subdelegados de Medicina de toda España para pedir su inclusión en el Cuerpo de Sanidad Civil.

Desmintiendo un rumor

La exemperatriz Zita, ha desmentido la versión de que ella intervenga en los asuntos políticos de Hungría.

Mejoría de «Gitanillo»

El diestro «Gitanillo» mejora de la terrible cornada que sufre. Se le ha inyectado suero antitetánico.

Junta de accionistas del Norte

Se ha celebrado junta de accionistas de los ferrocarriles del Norte. Los ingresos han ascendido durante el año anterior a 340.361.760 pesetas más que en 1925.

Grave accidente de aviación

Esta tarde, en el aeródromo de Getafe, capotó el aparato pilotado por el aviador civil don Ernesto Navarro.

El capitán resultó con varias costillas fracturadas y diversas lesiones en todo el cuerpo de pronóstico grave.

Inauguración de la Exposición de Arte franciscano

Madrid, 21-10 noche. A las once de la mañana se ha inaugurado con gran solemnidad la Exposición de arte franciscano.

Las Casas Consistoriales se hallaban artísticamente adornadas.

La banda municipal amenizó el acto.

Presidieron el director general de Administración y el Capitán general.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto y seguidamente declaróse abierto el congreso.

Asistieron los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, los infantes doña Isabel y doña Luisa, el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción pública.

Recibió a los egregios visitantes una comisión formada por padres franciscanos y miembros de la Sociedad de Amigos del País.

Los Reyes recorrieron las distintas salas, examinando el retrato de la franciscana Jerónimo Fuente, que se atribuya a Tristán y posteriormente se ha descubierto que es de Velázquez.

Sus Majestades elogiaron la exposición y felicitaron a los organizadores.

La Asamblea de Armadores de buques pesqueros

En la sesión de clausura de la Asamblea de Armadores de buques pesqueros se discutió ampliamente el asunto de los impuestos y arbitrios sobre el pescado.

El señor López Suarez se extendió en grandes consideraciones, demostrando la equivocada interpretación que se da a los Estatutos por algunos Ayuntamientos.

El señor del Valle hizo atinadas objeciones, aclarando varios puntos, de lo expuesto por López Suarez.

Los reunidos acordaron tomar en consideración las propuestas de los representantes de Almería, Cádiz y otros puertos y realizar gestiones cerca del ministerio de Marina.

Se dió también cuenta de una ponencia del representante de La Coruña relativa al impuesto de utilidades, acordándose hacer asimismo gestiones cerca de los Ministros del Trabajo y Hacienda sobre el asunto.

Terminada la sesión una comisión presidida por los señores Tejero y conde de Barbate visitaron al ministro de Marina al que expusieron el procedimiento que emplean varios Ayuntamientos para la cobranza de los arbitrios.

El señor Cornejo prometió estudiar el asunto con todo interés.

La exemperatriz Zita, ha desmentido la versión de que ella intervenga en los asuntos políticos de Hungría.

Mejoría de «Gitanillo»

El diestro «Gitanillo» mejora de la terrible cornada que sufre. Se le ha inyectado suero antitetánico.

Junta de accionistas del Norte

Se ha celebrado junta de accionistas de los ferrocarriles del Norte. Los ingresos han ascendido durante el año anterior a 340.361.760 pesetas más que en 1925.

Grave accidente de aviación

Esta tarde, en el aeródromo de Getafe, capotó el aparato pilotado por el aviador civil don Ernesto Navarro.

El capitán resultó con varias costillas fracturadas y diversas lesiones en todo el cuerpo de pronóstico grave.

Las Casas Consistoriales se hallaban artísticamente adornadas.

La banda municipal amenizó el acto.

Presidieron el director general de Administración y el Capitán general.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto y seguidamente declaróse abierto el congreso.

Asistieron los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, los infantes doña Isabel y doña Luisa, el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción pública.

Recibió a los egregios visitantes una comisión formada por padres franciscanos y miembros de la Sociedad de Amigos del País.

Los Reyes recorrieron las distintas salas, examinando el retrato de la franciscana Jerónimo Fuente, que se atribuya a Tristán y posteriormente se ha descubierto que es de Velázquez.

Sus Majestades elogiaron la exposición y felicitaron a los organizadores.

La Asamblea de Armadores de buques pesqueros

En la sesión de clausura de la Asamblea de Armadores de buques pesqueros se discutió ampliamente el asunto de los impuestos y arbitrios sobre el pescado.

El señor López Suarez se extendió en grandes consideraciones, demostrando la equivocada interpretación que se da a los Estatutos por algunos Ayuntamientos.

El señor del Valle hizo atinadas objeciones, aclarando varios puntos, de lo expuesto por López Suarez.

Los reunidos acordaron tomar en consideración las propuestas de los representantes de Almería, Cádiz y otros puertos y realizar gestiones cerca del ministerio de Marina.

Se dió también cuenta de una ponencia del representante de La Coruña relativa al impuesto de utilidades, acordándose hacer asimismo gestiones cerca de los Ministros del Trabajo y Hacienda sobre el asunto.

Terminada la sesión una comisión presidida por los señores Tejero y conde de Barbate visitaron al ministro de Marina al que expusieron el procedimiento que emplean varios Ayuntamientos para la cobranza de los arbitrios.

El señor Cornejo prometió estudiar el asunto con todo interés.

La exemperatriz Zita, ha desmentido la versión de que ella intervenga en los asuntos políticos de Hungría.

Mejoría de «Gitanillo»

El diestro «Gitanillo» mejora de la terrible cornada que sufre. Se le ha inyectado suero antitetánico.

Junta de accionistas del Norte

Se ha celebrado junta de accionistas de los ferrocarriles del Norte. Los ingresos han ascendido durante el año anterior a 340.361.760 pesetas más que en 1925.

Grave accidente de aviación

Esta tarde, en el aeródromo de Getafe, capotó el aparato pilotado por el aviador civil don Ernesto Navarro.

El capitán resultó con varias costillas fracturadas y diversas lesiones en todo el cuerpo de pronóstico grave.

alarmas. Tardóse media hora en sofocarlo. Hubo que arojarse sacos de arena a la bodega.

Se intentó hundirlo; pero se desistió porque encalló.

Dirigió los trabajos de extinción el capitán Rubio.

Resultaron lesionados tres soldados.

Se normaliza la situación

Ha continuado la presentación de indígenas y recogida de armas.

Se considera normal la situación en Senhaya.

Por este motivo se ha trasladado a Tetuán el comandante del servicio de enlaces.

Detención de comunistas en Chile. Se proclama el estado de guerra

Santiago, 21. La policía ha detenido a setenta y cuatro comunistas.

Se ha proclamado el estado de guerra.

A consecuencia de los grandes incendios en los bosques de las márgenes del río Kilok, toda la población se ha movilizado para combatir el siniestro.

El partido Francia España

Paris-12. Hoy llegó a esta capital el equipo español de fútbol que ha de luchar mañana con la selección francesa.

Los jugadores fueron obsequiados con un lunch en la Embajada de España.

Después depositaron flores en la tumba del soldado desconocido.

Horrible tormenta de piedras

Zamora, 21. En Fuente Saucó ha descargado una horrible tormenta de pedriscos, algunos del tamaño de huevos de gallina.

La violencia de la tormenta arrasó las cosechas y causó daños de consideración en el arbolado y en los edificios.

Numerosas personas que se hallaban en el campo resultaron heridas.

En Villaescusa también se sintieron los efectos de la tormenta.

Una mujer y un niño muertos por un rayo

Málaga, 21. Han sido muertos por una chispa eléctrica una mujer y un niño de corta edad, en el término de Teba.

Otra tormenta

Salamanca, 21. Se ha desencadenado una fortísima tormenta de granizo en Peñaranda.

Una mujer y un niño muertos por un rayo

Málaga, 21. Han sido muertos por una chispa eléctrica una mujer y un niño de corta edad, en el término de Teba.

Otra tormenta

Salamanca, 21. Se ha desencadenado una fortísima tormenta de granizo en Peñaranda.

Seis personas resultaron gravemente heridas en la cabeza.

Los daños causados en las cosechas son tan enormes que los labradores han quedado en su mayoría en la ruina.

En homenaje a Primo de Rivera

Jerez, 21. El Ayuntamiento ha acordado que la casa en que nació el jefe del Gobierno, marqués de Estella, se adquiera por suscripción nacional y el solar que la circunda se convierta en jardín.

Hoy, domingo, a medio día y por la tarde, en el Paseo del Príncipe, exposición de la CARAVANA CITROËN

El dominio del aire

Lindbergh en su vuelo hacia Paris

Paris, 21. Las últimas noticias del vuelo de Lindbergh que como es sabido salió de Nueva York directo para esta capital a las siete de la mañana del viernes, señalan su paso por Boston, Golfo Maine, norte de Yarmouth, costas de Nueva Escocia y estrecho de Causo.

Se cree que hoy a medio día habrá llegado a las costas de Irlanda.

El fuerte viento reinante ayudará mucho al aviador en su empresa.

Llegada a Paris

Madrid, 21-12 noche. Noticias recibidas de Paris participan que a las once de la noche ha llegado felizmente el aviador Lindbergh.

Ha realizado el raid Nueva York-Paris de un solo salto.

Ha empleado dos mil litros de esencia.

Este intrépido piloto cuenta veinticinco años y le llaman el «Aviador loco» por sus constantes temeridades.

El aparato que ha utilizado tiene trece metros, su armazón es de metal y las alas de maderu.

El vuelo de prueba duró cincuenta y una horas.

LA "GACETA"

Madrid, 21-10 noche. Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes reales órdenes.

Nombrando vocales de la Junta de la Ciudad Universitaria a los doctores Si moneda, Palacios Fuleh, Aguilar y el exministro señor Yanguas.

Disponiendo que en los actos oficiales que concurren el gobernador civil y el Capitán general, la presidencia de los mismos correspondiera a este último; pero no cuando envíe representantes.

MARRUECOS

Melilla

La figura del caid Amarusen

Melilla, 21. El general Castro Girona ha destacado la figura del Caid Amarusen, el cual, dice, en los últimos combates ocupó siempre los sitios de peligro.

El enemigo le disparaba preferentemente.

En una ocasión, un cableño que se encontraba a su lado le dijo que no peleara más y que se entregara a los rebeldes, Amarusen al oír la exhortación se volvió hacia el cableño y por toda respuesta le dió un tiro matándole.

EXTRANJERO

Lisboa, 21. Hoy llegó a esta capital, el equipo militar español de fútbol.

Fué recibido por los representantes deportivos de Lisboa y el agregado militar de la Embajada española.

El coronel Sedo manifestó que trae el encargo del Rey de abrazar al general Carmona.

Los jugadores españoles cumplimentaron al Embajador y a las autoridades portuguesas.

Detención de comunistas en Chile. Se proclama el estado de guerra

Santiago, 21. La policía ha detenido a setenta y cuatro comunistas.

Se ha proclamado el estado de guerra.

A consecuencia de los grandes incendios en los bosques de las márgenes del río Kilok, toda la población se ha movilizado para combatir el siniestro.

El partido Francia España

Paris-12. Hoy llegó a esta capital el equipo español de fútbol que ha de luchar mañana con la selección francesa.

Los jugadores fueron obsequiados con un lunch en la Embajada de España.

Después depositaron flores en la tumba del soldado desconocido.

PROVINCIAS

Horrible tormenta de piedras

Zamora, 21. En Fuente Saucó ha descargado una horrible tormenta de pedriscos, algunos del tamaño de huevos de gallina.

La violencia de la tormenta arrasó las cosechas y causó daños de consideración en el arbolado y en los edificios.

Numerosas personas que se hallaban en el campo resultaron heridas.

En Villaescusa también se sintieron los efectos de la tormenta.

Una mujer y un niño muertos por un rayo

Málaga, 21. Han sido muertos por una chispa eléctrica una mujer y un niño de corta edad, en el término de Teba.

Lotería Nacional

Madrid, 21. -1 tarde.

En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 130.000 pesetas

35.509

en Barcelona.

Con 80.000 pesetas

2.074

en ALMERIA, Málaga, La Coruña y Valdepeñas.

Con 60.000

13.814

en Madrid.

Con 20.000

32.357

en San Feliú de Llobregat.

Con 3.000

723, 4.819, 7.500, 10.969, 14.194, 15.474, 19.133, 20.752, 24.756, 26.823, 27.098, 29.324, 29.629, 30.085, 31.333, 36.108, 36.621, 36.746, 37.873, 28.948.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica.

PRESION MEDIA DEL DIA 752.1

Temperatura máxima 28.6

Idem mínima 17.0

Idem media 22.8

Humedad relativa media 74

Evaporación en 24 horas 0.0

Lluvia en 24 horas 0.0

Viento dominante S. W.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY DOMINGO. — Santos Atón y Marciano, ob.; Julia, Quitéria, vgs. Faustino, Timoteo. Venusto, Casto, Emilio...

SANTOS DE MAÑANA LUNES. — La Aparición de Santiago ap. — Santos Desiderio, Epi...

NOVENA SOLEMNE. — La Asociación de Santa Rita, establecida en la Iglesia de Santo Domingo...

MES DE MAYO. — Con la solemnidad de costumbre se consagraron a la Santísima Virgen todos los días en las iglesias...

EN SAN PEDRO se dirá Misa rezada todos los días a las 9, en el altar de la Purísima...

EN SAN SEBASTIÁN se dirá Misa rezada todos los días a las 8, en el altar de la Purísima...

EN SAN SEBASTIÁN se dirá Misa rezada todos los días a las 8, en el altar de la Purísima...

EN SAN SEBASTIÁN se dirá Misa rezada todos los días a las 8, en el altar de la Purísima...

EN SAN SEBASTIÁN se dirá Misa rezada todos los días a las 8, en el altar de la Purísima...

La Jefatura de Minas ha enviado una notificación al «Boletín Oficial» anunciando que se ha formulado oposición al registro «Don Amigos»...

El concierto de ayer Magdalena Monnier. La Asociación de Cultura Musical celebró ayer tarde, en Cervantes...

EN CERVANTES ¿LO-VE? Preparado convenientemente el terreno por los géneros chico e infimo...

Un enfermo de lepra. Ayer, a medio día, sorprendió a los transeúntes la salida de una camilla del Gobierno civil...

El escape abierto. Por llevar abierto el escape han sido denunciados en la Comisaría los automóviles 668 de la matrícula de Cádiz...

Una maleta con joyas. La Guardia de Seguridad encontró una maleta pequeña a la puerta de la Estación del Sur...

Choque de autos. En el Andén de Costa chocaron el automóvil 559 de esta matrícula, conducido por Diego González Doña...

Entre vecinos. Francisco Torres Valdía denunció a su vecino y tocayo Francisco Ferrón López que le había causado una erosión en la mano...

Correo de la Provincia PECHINA. En el kilómetro 126 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería...

TRIBUNALES Señalamientos para el lunes en la Audiencia. Sección primera. Causa núm. 233 del año 1926...

Se vende. Máquina de escribir «Underwood» semi nueva. Razón calle de las Judías n.º 21...

El concierto de ayer Magdalena Monnier. La Asociación de Cultura Musical celebró ayer tarde, en Cervantes...

Tanto estas obras como las demás que figuraban en el programa, publicada en nuestro número del jueves...

Ante los aplausos del auditorio, interpretó una obra fuera de programa. Antes había repetido el «Tempo di Gavota»...

El gobernador civil ha felicitado por conducto de sus jefes, a los guardias de Seguridad señores González Belver y Valverde Salmerón...

En la tarde de ayer el comandante del buque escuela «Galatea» observó con un té, champagne y cocktail al gobernador civil señor Huelin...

Esta tarde a las seis dará comienzo en el Campo de Deportes el anunciado partido entre el Almería Sporting Club...

En las semifinales del concurso de parejas mixtas jugadas en la tarde de ayer, la señorita Victoria Vicián...

En la tarde de ayer el comandante del buque escuela «Galatea» observó con un té, champagne y cocktail al gobernador civil señor Huelin...

En la sección segunda se vieron ayer las dos causas señaladas por los delitos de desobediencia y abusos deshonrosos.

Para hoy TEATRO CERVANTES. — Compañía de zarzuelas y revistas dirigida por Vicente Carrón...

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería...

Para la temporada de verano. Se alquila cortijo, con buenas habitaciones, capaz para numerosa familia...

Francisco Soriano. ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO. AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL...

J. Gálvez Lancha. OCUJLISTA. De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París...

José Soriano Romera. MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia...

José Alférez Lirola. MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5...

Compañía Trans-mediterránea BARCELONA. Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía...

Agencia de transportes LUIS PÉREZ MARTINEZ. OBISPO ORBERA, 9

Azufre. Americano y de las Balsas de Gádor. TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre...

Romero Hermanos. Preparación para la carrera de Derecho y Oposiciones de la especialidad. El curso para NOTARIAS...

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado...

MERCEDES. Periecta y económica Máquina de escribir. — Venta al contado y a plazos. Representante para Andalucía y Murcia...

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA. Servicio fijo y rápido con salida todos los meses...

CABO PALOS. Saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

TEJIDOS. Los mejor surtidos y más baratos los encontrará visitando «LAS CAROLINAS»...

Consultorio Médico-Quirúrgico de «La Virgen del Mar» A CARGO DE D. JUAN MARTINEZ SICILIA...

Barba dura se afeita mal con maquinilla porque la hoja, delgada y estrecha, pierde enseñada el filo. La nueva navaja americana DURHAM-DUPLEX...

ACADEMIA DE DERECHO. Preparación para la carrera de Derecho y Oposiciones de la especialidad. El curso para NOTARIAS...

SEÑORA ¿Quiere Vd. comprar artículos buenos, bonitos y baratos?

La Casa Fornieles le ofrece esta Ocasión.--Vea Vd. algunos precios.

Crespón China (20 colores) de 9 pesetas a 6 pesetas; Crespón Manila (30 colores) de 14 a 10 pesetas; Vuales estampadas gran surtido.--Vestido 4-50 pesetas; ¡E! sueño! alta moda en París.-- Vestido 13 pesetas; Pañales clase extra a 1'10 pesetas metro; Royal seda, colores de moda a 3'90 pesetas metro.

Grandes novedades en todos los artículos. Esta casa regala por 2 reales un corte de bata REAL, 11 Y LEAL DE IBARRA, 2

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallearca

Fábrica en Vallearca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

BARCELONA

UN GRAN TRIUNFO DE LA INDUSTRIA NACIONAL



LAS HOJAS DE AFEITAR
EL FENIX
SON LAS MEJORES A 3 PESETAS PAQUETE DIEZ HOJAS



ARTAMENDI Y COMPANIA, S. L.—EIBAR—Fábrica en Mendara

**PICORES DE LA PIEL,
SARNA,
COMEZONES Y
SABAÑONES.**
Se curan en el acto con
una sola fricción de **"ACAROL"**

PEQUEÑOS TODOS EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y EN CASA
DE SU AUTOR, D. JUAN TORRALBA ROMERO RIVAS
PLAZA DE SANTO DOMINGO, 4 (ALMERIA)

¿Us ed qu rrá sin ruda,
el mejor a im nto para su hijo?



compuesta de maíz y plátano, ha sido adoptada en Hospitales y Clínicas y es recomendada por todo el Cuerpo Médico Español. Es la mejor garantía de que constituye un alimento de primer orden especialmente para los niños y personas débiles, por su poder nutritivo, fácil digestión y gusto delicioso. Alimentarlo a su niño con este producto le evitará muchas enfermedades y le hará normal.

No deje usted de dársela y se convencerá pronto de que sus resultados son maravillosos.
DE VENTA EN FARMACIAS Y BUENAS TIENDAS DE ULTRAMARINO

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
14 Mayo Vapor LA BOURDONNAIS
28 Mayo > ROUSSILLON
11 Junio > CHICAGO
25 Junio > LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde ptas. 925; tercera clase, id. 543 más ocho dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartado núm. 14).

Máquinas de escribir

REMINGTON



La primera en 1873 La primera hoy
Distrito de Málaga, Jaén y Almería: Emilio Campos, Granada 42 y 44, principal Málaga.
Agente en Almería: Vicente de Burgos.—Narvaz, 1

PARRALEROS

El Jarabe de Naranjas que se emplea en la fórmula para la destrucción de la Mosca pueden adquirirse de calidad superior en la fábrica de esencias calle de Ricardos, n.º 11



REUMÁTICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES) se indicará como consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente relabado y registrado en Sanidad, Escrito: Fernán González 57.—BURGOS.

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores se sirvan comunicar a esta Administración todas las deficiencias que encuentren en el reparto del periódico, para subsanarlas

NOGAT



Producto especial mata-ratas

El mata ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos el paquete, en Almería: Farmacia J. Alférez, Droguerías «El Triunfo», R. González, y José Toro García; en Dalías, Farmacia de J. Gallego, y en Laujar, de Berja, Farmacia de P. Moya. Agente: Vidal y Ribas, Moncada, 21 Barcelona.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 8 de Junio el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón y el día 5 de Julio el vapor

Reina Victoria Eugenia
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 3 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 9 de Junio el vapor

Montevideo
con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

CALL CIDA PIZÁ

Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías.
Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.

PONTIAC
CHIEF OF THE SIXES
PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

MEJOR CALIDAD A MENOS PRECIO

Con este lema, la "General Motors," poniendo en juego todos los resortes de su maravillosa organización, ha construido el PONTIAC SEIS, automóvil que se ofrece con cualidades de alto valor y en un precio al alcance de todos.

CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES
GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Plaza de Cánovas, 4
MADRID

NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS

(Sujetos a variación sin previo aviso)

COUPÉ.....	8.900 pesetas
COACH.....	8.900 "
LANDAU SEDAN.....	9.700 "

Todas las coches completamente equipados, incluido el 5.º accesorio.

Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO

Concesionario en Almería:

JUAN M.ª MADARIAGA

Paseo del Príncipe

PONTIAC